
MOCNINY S PŘIROZENÝM A CELOČÍSELNÝM MOCNITELEM 

1) Vypočtěte: 

a) (−2)3 + (−3)2 − 23 − (−1)3 − (−3)3 + (−2)2 ⟦29⟧ 

b) −(−3)4 − (−2)3 − (−5)2 − (−4)3 − (−1)6 ⟦−35⟧ 

c) (−2)6 − (−2)5 + (−3)4 + (−3)3 − 42 − (−4) ⟦138⟧ 

2) Upravte a výsledek zapište jako mocninu nebo součin mocnin s přirozeným exponentem: 

a) 23 ∙ 25 ⟦28⟧ 

b) (−3)2 ∙ 35 ⟦37⟧ 

c) 23 ∙ (−2)5 ⟦−28⟧ 

d) 22 ∙ 27 ∙ 211 ⟦220⟧ 

e) (−3)3 ∙ 34 ∙ (−3)2 ⟦−39⟧ 

f) 54 ∙ (−52) ∙ (−5)5 ⟦511⟧ 

g) 23 ∙ 32 ∙ 35 ∙ 25 ⟦28 ∙ 37⟧ 

h) 54 ∙ (−2)4 ∙ (−5)3 ∙ (−2)5 ⟦29 ∙ 57⟧ 

i) (52)4 ⟦58⟧ 

j) (22 ∙ 34 ∙ 53)4 ⟦28 ∙ 316 ∙ 512⟧ 

3) Upravte jako mocniny prvočísel: 

a) 9 ∙ 35 ⟦37⟧ 

b) 82 ∙ 43 ∙ 25 ⟦217⟧ 

c) 35 ∙ 93 ∙ 272 ∙ 81 ⟦321⟧ 

d) 42 ∙ 24 ∙ 27 ∙ 33 ⟦27 ∙ 37⟧ 

e) 93 ∙ 82 ∙ 54 ∙ 23 ∙ 36 ⟦212 ∙ 311⟧ 

f) 25 ∙ 23 ∙ 54 ∙ 10 ∙ 32 ⟦29 ∙ 57⟧ 

g) 
5∙52∙55

55
 ⟦52⟧ 

h) 
26∙23

22∙2∙24 ⟦22⟧ 

i) 
(−3)3∙(−3)6

(−3)5∙32  ⟦36⟧ 

j) 
(−5)2∙(−5)4∙53

5∙(−5)3  ⟦−55⟧ 

k) 
53∙72∙54∙73

52∙74  ⟦55 ∙ 7⟧ 

l) 
(−2)2∙23∙35∙(−2)3

34∙2∙(−2)4  ⟦−23 ∙ 3⟧ 

m) 
(25)

2
∙(22)

3

(24)3
 ⟦24⟧ 

n) (
32∙34

33
)

2

∙ (
33∙32

34
)

3

 ⟦39⟧ 

o) (
25∙33∙52

23∙3
)

4

∙ (
23∙54∙35

32∙53 )
3

 ⟦217 ∙ 317 ∙ 511⟧ 

4) Upravte jako mocniny prvočísel: 

a) 
43∙82

23∙16
 ⟦25⟧ 

b) 
143∙49∙83

43∙282  ⟦22 ∙ 73⟧ 

c) 
153∙1252∙272

452∙92∙253  ⟦3 ∙ 5⟧ 

d) 
(210∙3)

2

2∙274 ∙ (
81

64
)

3

 ⟦2 ∙ 32⟧ 



e) 
(272)

2
∙(153)

2
∙254

1253∙(92)3∙752  ⟦34 ∙ 5⟧ 

5) Dané číslo zapište ve tvaru 𝑎 ∙ 10𝑛, kde 1 ≤ 𝑎 < 10 a 𝑛 ∈ 𝑍: 

a) 28 ⟦2,8 ∙ 101⟧ 

b) 376 ⟦3,76 ∙ 102⟧ 

c) 252 000 ⟦2,52 ∙ 105⟧ 

d) 0,891 ⟦8,91 ∙ 10−1⟧ 

e) 0,032 ⟦3,2 ∙ 10−2⟧ 

f) 0,008 ⟦8 ∙ 10−3⟧ 

6) Dané číslo zapište ve tvaru 𝑎 ∙ 10𝑛, kde 1 ≤ 𝑎 < 10 a 𝑛 ∈ 𝑍 a pak vypočítejte: 

a) 
0,000 032

10 000
∙

500 000

0,000 08
 ⟦20⟧ 

b) 
0,001

6 000 000
÷

0,7

1 050 000
 ⟦2,5 ∙ 10−4⟧ 

c) 800 000 ∙ 0,025 ⟦2 ∙ 104⟧ 

d) 
105 000

0,021
 ⟦5 ∙ 106⟧ 

e) 
0,252

70 000
∙

200

0,9
 ⟦8 ∙ 10−4⟧ 

f) 
0,000 575

2 300 000
÷

0,005

100 000
 ⟦5 ∙ 10−3⟧ 

7) Vypočtěte: 

a) 0,020 ⟦1⟧ 

b) 7−1 ⟦
1

7
⟧ 

c) (
2

5
)

−1

 ⟦
5

2
⟧ 

d) (0,125)−1 ⟦8⟧ 

e) (
1

7
)

−2

 ⟦49⟧ 

f) 7−3 ∙ 75 ∙ 7−2 ⟦1⟧ 

g) (
3

2
)

−2

∙ (
2

3
)

−3

 ⟦
3

2
⟧ 

h) (−3)−2 ∙ 4−2 ⟦
1

144
⟧ 

8) Upravte na mocniny prvočísel s přirozeným exponentem: 

a) (2−3)−2 ⟦26⟧ 

b) (32)−3 ⟦
1

36⟧ 

c) 0,04−3 ⟦56⟧ 

d) 0,36−2 ⟦
54

34⟧ 

e) [(
4

81
)

−2

]
−1

 ⟦
24

38⟧ 

f) 16−1 ∙ 23 ∙
1

4
∙ 82 ⟦23⟧ 

g) 0,04 ∙ 125−1 ∙ 0,2−2 ∙ (5−3)−1 ⟦1⟧ 

h) 
2−3∙2−4

2−5
 ⟦

1

22
⟧ 

i) 
(

1

4
)

−2
∙8−1

43∙16−1  ⟦25⟧ 

j) 
34∙54−1∙8∙12−2

4−5∙182∙6−3∙24−1
 ⟦

212

3
⟧ 


